

大埔禮賢會幼稚園

汀角路正校 地址：大埔汀角路七號地下、一至二字樓

電話：21440708

安富道分校 地址：大埔安富道二至八號金富樓一至二字樓

電話：26574168

2023年7月

第64期校訊

校長的話

今個學年，是我第一年在「大埔禮幼」這個大家庭中，亦是疫情復常的第一年。「大埔禮幼」是一個充滿「愛」的學校，非常重視學童身、心、靈的發展，積極推動生命教育，近兩年更加入了正向的元素，令學童不但有正向的思維，更滿有成功感和幸福感，就如「一分鐘才藝表演」，學童踴躍參與，家長也積極配合，我看到學童盡顯才能及那份自信，我也滿心喜悅。

疫情持續了三年，本園也在過去三年中未能正常舉辦活動或開放日，適逢今個學年的關注事項是音樂教學，一方面提升學童欣賞音樂的能力及投入音樂遊戲的學習，另一方面培養學童透過音樂發揮創意，因此，在這個學年的結尾，除了安排高班的學童可於畢業禮上表演，還特意舉行散學禮暨懇親會，讓幼兒班及低班的學童也有表演的機會，讓他們展示已成長的一面。

同時，本園恢復舉辦參觀活動、親子旅行、畢業旅行、畢業歡送會暨大食會等，不但促進親子關係，讓學童與各家長有親子活動時光，有效促進家庭與學校的溝通和合作，令學校所舉辦的活動更適切學童的需要。

另外，本園更加設語文週和文化週等，讓學童有更多運用語文的機會及體驗中西文化的活動，以加強他們對不同事物的好奇心和學習興趣，及對不同文化的尊重與認識，並培育他們作良好公民的意識與責任。

學童的成就，除了有賴老師們的耐心教導和工友們的悉心照顧，最重要是所有爸爸、媽媽在背後盡心盡力的輔助和培育，實在多謝各位與學校保持良好的溝通和合作。學校會持續改進，積極與中小學或社區聯繫為學校及學生爭取或發掘更多的資源，以助學校發展和學生成長。願學校所作的，均令學童或家長受益，並盼望所有學童在「大埔禮幼」中有美好的學習和成長



英語日攤位遊戲



普通話兒歌表演



一分鐘才藝表演



2022-2023年度

發展計劃回顧

深化已建立的正向文化，優化校本課程

大埔禮賢會幼稚園自2021年度參加由優質教育基金委託本中心主辦的「推動正向教育·邁向全人發展」計劃。正向教育源於正向心理學，它強調建立美好的人生，追求生活上的幸福感，並應用於教育當中。學校在計劃的支援下，以「加強家校協作」及「強化校園互相欣賞文化」為發展重點，推展全校參與的活動，讓學校團隊、家長及幼兒共同實踐正向教育。

學校於這兩學年嘗試把正向元素融入於教學中，分別以K.2「交通」及K.3「遊香港」主題為例，讓幼兒透過多元的體驗遊戲，學懂細味身邊美好的人和事，建立同理與感恩之情。教師亦多運用正向語句，以身作則，營造互相欣賞的校園文化。在家校協作方面，學校於去年疫情期間推行了「至『叻』家加油站」親子活動（疊疊杯）及（一分鐘才藝表演），能培養幼兒堅毅不放棄及追求卓越的精神，箇中更能鼓勵家長多正面欣賞幼兒表現，使正向教育得以擴散至家庭。

盼望學校團隊與家長繼續共同努力，活出正向，亦為孩子從小培養對學習和人生持正向態度，在成長路上活得豐盛。

香港中文大學教育學院
大學與學校夥伴協作中心



學校在過去的兩年中，參加了「推動正向教育--邁向全人發展」計劃，在過程中多謝中大正向教育專業團隊的協助及提供意見，讓我們更清楚了解正向教育對幼兒學習的重要性。將正向的元素融入課程當中，設計不同的遊戲讓幼兒在學習的過程中感受愛與樂，親身感受及經歷與朋輩一起進行遊戲、一起探索，一起合作，培養勇往直前的精神，從失敗中再作嘗試及反思，不怕困難不氣餒中尋求解決的方法。看着幼兒在當中獲得的滿足感，學會用愛心互相體諒和幫助，最後到達心流的歷程。更讓我確認從小給予正向的思維是伴着成長最大的階梯。

計劃統籌 廖雁萍主任

加強教師音樂元素的教學理念及技巧

人類從遠古文明開始之先，就一直以音樂、舞蹈和故事來承傳文化。而偏重右腦的藝術、音樂、靈感和具體形象等對兒童發展的首六至九年也是十分重要。如果0-6歲的時候，只著重學術頭腦及抽象認知的教育，孩子將會錯過他發展階段中重要的過程。

音樂可以幫助孩子發展，音樂教育不論在語言、運算能力、閱讀能力、學術成績、理解他人情緒的能力、自我調整、情緒管理、表達能力等等在不少研究中都得出十分正面的效果和幫助。蒙特梭利教育重視孩子的敏感期，而音樂的敏感期雖然沒有一個統一的說法，但我們可以參考被視為第五大音樂教育法的Music Learning Theory 中Edwin Gordon 的說法：「music aptitude that a child is born with can only be maintained with repeated positive exposure to musical experiences soon after (or even before) birth, up until approximately age 9 where a child reaches "stabilized" music aptitude.」音樂內在能力大概到9歲前就會趨向穩定，倒過來看，0-9歲便是學習音樂的黃金期，然而，相比香港小學階段的繁忙，幼兒階段的音樂接觸和學習顯得格外重要。

感恩我有幸在今個年度被邀請作為大埔禮賢會幼稚園的音樂課程顧問，與老師們一同為小朋友的音樂學習努力。十分欣賞本校老師們對音樂教學的認真和付出！她們用心地設計每天的音樂教學，讓禮賢會的小朋友能夠在豐富的音樂學習中快樂地成長。

在學校與老師們努力的同時，我也鼓勵家長在家中享受音樂的樂趣，不時進行家庭音樂活動，一起高歌跳舞，以簡單的樂器進行大合奏。出席適合兒童的音樂會，讓孩子們童年有滿滿的音樂滋潤他們的心靈！

2022至2023年度本園音樂課程顧問
莫迪輝博士



音樂計劃種子老師分享



音樂是世界的共同語言，透過優美的旋律，產生情感上的共鳴，從而感到喜樂哀愁，可見這是一件多麼神奇的事。

感謝學校的安排，讓我能成為音樂計劃的種子老師，在音樂的教學中，有以下的心得和體會：

- (一)作為一個音樂教師需要敢於創新，通過對音樂的感悟，培養即興教學的能力，從而激發對學生的音樂潛能。
- (二)自己要熱愛音樂，才能潛移默化地感染學生也能熱愛音樂。
- (三)藉音樂培養學生的專注力和想像力。透過播放不同種類的音樂，幼兒能透過聽覺判斷出音樂的情感。例如：較慢的連奏是表達憂傷，而快樂輕巧的音樂是表達歡樂的情緒等。

從以上的經驗可見，音樂除了讓人放鬆愉悅外，希望透過音樂可培養幼兒的創造力和自信心，讓他們在音樂世界中發現自己的天賦和潛能。

李善慈老師

很高興今年有機會與李老師，劉老師一同參加學校的音樂培訓。作為種子老師的我，過程中學到了很多關於音樂的知識和技能，這些經驗讓我更加了解音樂教育的重要性，並且深刻體會到音樂對於幼兒的影響。在莫老師的帶領下，我們學習運用了不同的教學方法和活動，讓幼兒們能夠體驗音樂帶來的樂趣。

儘管在推行時遇到了一些困難，但是通過這個音樂培訓，我學到了如何克服挑戰並且提升自己的能力。我相信這些經驗對於我未來的學習和發展也會有很大的幫助。

羅紹蘭老師



能參與本校重點工作《加強教師音樂元素教學的理念及技巧》成為種子老師之一。從討論音樂課程的構思，大家花很多的心力編寫進度、揀選樂曲及參考資料；試教、修改以及製作培訓內容等。由摸索的階段至試行教學，發現幼兒對節奏及拍子的掌握、音感的敏銳度均有所提高，教師的回饋得以認同。大家的付出得到正面的果效，繼續努力！

劉珮玲老師



03



校園生活剪影

本園透過校內的專題研習活動及校外的參觀活動，鼓勵幼兒主動探索及親身體驗，從活動的過程中，教師根據幼兒興趣及經驗，設計不同的活動及情境，提供機會予他們從生活中探索。透過觀察、發現、實踐，並獲取經驗和知識，從而建立良好的學習態度。

K.1 專題研習 - 食物

K.1 教師透過專題研習「食物」，為幼兒提供豐富的學習經歷。在教師的鼓勵下，幼兒學習主動解決問題，表達他們獨特的想法。通過一系列的探索活動，認識不同食物的名稱、外形特徵、結構、質感和氣味及對人類的好處，建立良好的飲食態度，鼓勵幼兒多吃有益的食物，並學會珍惜食物。

麵包



牛奶



蘋果



蛋



麵條



香蕉



K.1 參觀大埔海濱公園

K.1 學生藉着實地參觀及遊覽，認識公園設施、標誌，並培養出愛護大自然的態度。



K.1 家長心聲

目前哥哥K.3，妹妹K.1，記得開學那天，芷晴跟着哥哥一起開心的進入學校，前幾個月，芷晴上課時間坐不定，不懂守規矩到現在聽教聽話，語言也是越來越進步，話變多了也能清楚表達，作為媽媽的我看到孩子的改變，甚是欣慰，我們也深深感受到芷晴喜歡她的老師，喜愛她的校園生活，看到孩子在充滿愛的環境中健康快樂成長、學習，是我們最放心的選擇。最後也要特別感謝學校的校長、老師及每一位工作人員無微不至的關懷與照顧，謝謝您們的辛苦付出。

分校K.1(W.D.)
劉芷晴家長



作為鄧悅灃的家長，我們很高興他能在大埔禮賢會幼稚園渡過他的K.1學年。

在這大半年來，我看到他在學校中成長了很多，學會了與其他孩子相處、分享和合作，這些都是非常重要的社交技能。

在學校中，他也參加了許多不同的課堂及課外活動，例如親子護脊運動日，讓他得到了全方位的發展。

我們非常感謝校方和老師的用心教導和照顧，讓孩子們在學習中感到快樂和自信。在家裏，我們亦會配合支持學校的教育，對他予以肯定和鼓勵，讓他能夠繼續健康成長和全面發展。

我們相信在家校的共同努力下，灃灃和其他同學都會繼續茁壯成長，成為健康、快樂、有責任感的小朋友。

正校K.1A(a.m.) 鄧悅灃家長



船

K.2專題研習 - 交通

K.2教師透過專題研習「交通」，讓幼兒透過觀察和主動探索的親身體驗，認識認識不同種類的交通工具及其設備，並從中培養他們的合合作精神、發揮創意思考的能力。在認知、創作力、自信心、社交和情緒等方面均有所裨益，從而獲得均衡的發展，得以健康、愉快地成長！



交通城



港鐵



巴士



K.2參觀陽光笑容小樂園

K.2學生藉着實地參觀及模擬遊戲，培養良好的口腔護理習慣。



K.2家長心聲

奕朗今年4歲半，就讀於大埔禮賢會幼稚園K.2A班。時光飛逝，轉眼間就要升讀K.3了，回想起初入讀貴校時，奕朗很少與其他人溝通，回到家裏很少說和同學之間的事，後來在老師和同學的鼓勵下，漸漸學識與人相處，和懂得禮貌溝通，在家裏時常分享校內的點滴，更成為一個每事問的小朋友，感恩在神的引領之下，我兒能在 貴校開心快樂成長，更加感謝，校長、主任、老師，悉心栽培和教導，在此我和家人，衷心感謝 貴校每一個人，祝大家身體健康，主恩滿溢。

正校K.2A(a.m.) 余奕朗家長

三年疫情，小朋友們過着不一樣的幼稚園生活！非常感謝校長和老師們在這兩年對淇淇用心的教導和悉心的照顧，特別感謝學校在疫情停課期間的努力，教職員們花盡心思和用盡方法令小朋友們有機會在家也繼續學習，還經常與家長們聯絡以了解小朋友的進度和近況。隨着社會逐漸復常，很高興淇淇今年有機會參加學校親子旅行和運動日，更有幸代表學校到其他小學表演。感恩大家在疫情期間一切安好！祝願各教職員、家長和同學們身體健康，生活愉快！

分校K.2(W.D.)高詠淇家長





砵仔糕



氍子

餃子



K.3專題研習 — 遊香港

K.3教師透過專題研習「遊香港」，圍繞幼兒生活經驗和有興趣的事物作深入的探討，以幼兒為中心，透過觀察、探索和研究，尋找解決的辦法，讓幼兒主動與教師和同儕，互相溝通建構學習。在過程中，他們認識香港的名勝景點、香港特色小食，從而知道中國和香港的關係、認識中國傳統小玩意，讓幼兒更深入認識中國香港的文化特色和歷史。

水墨畫



麵粉公仔



變臉



K.3學生藉着實地參觀及遊覽，加強他們對香港歷史環境轉變的認識及享受到超級市場購物的樂趣。

K.3參觀香港歷史博物館



超級市場購物樂



K.3家長心聲

禮賢會在坊間很有名氣，最出名是學生品德素養非常高。K.2時曾有一教育機構原本學額已滿，老師聽說小兒是禮賢會的學生時，稱讚我們學校的學生很乖巧，還沒面見就樂意為小兒開設特別時段。所謂「前人種樹，後人乘涼」全賴學校及師兄師姐們多年來累積的成果，我們能為禮賢會一份子實在與有榮焉。小兒亦把學校所學到的好品德應用在生活上，因而受到親友鄰里的好評。好的品德是人生的重要基石，有了學校的正向培育，朝着正確的方向前進。很衷心感謝您們在這三年裏對小兒的栽培。

正校K.3B(p.m.)
王若同家長



我是一個有兩個小朋友的媽媽，一個11歲的姐姐以及一個5歲幾的細佬。

今年已經是細佬在禮賢會幼稚園的第三個年頭，時間過得真快，回想過去，細佬幼稚園的第一節課是在網上上課的，因為疫情所以沒法面對面見到老師和同學，也沒法踏入校舍，所以當時細佬並不抗拒只係怕羞。到之後恢復面授課後的兩年由最開頭進入學校的分離恐懼到放學後開心的與我傾訴學校的日常，再到自己堅持返學不遲到的態度，老師功不可沒。

由K.1—K.2的林老師講到K.3的謝老師，再將學校裏教過他的歐老師、何主任，沒教過他的其他老師，嫂嫂都可以講過一轉，還會指認給我看。在學校生活了的幾個年頭，這個怕羞鬼在老師的教導下有明顯的進步，也從挑食和不敢嘗試新食物到之後主動要求我買老師口中提過的食物。也學會從老師到學到的知識回到家中再對我們說教一番：糾正我的英文字發音，同我們講聖經故事，監督我們做好每日的睡前看書講故事等。他每日的變化都讓我由最初的擔心轉為欣喜。

學校在照顧小朋友之餘，也有留意顧及我們一眾媽媽的情緒，社工姑娘為我們開辦維護親子關係的課程、講座、手作聚會等，讓我們亦獲益良多。

在接下來離開幼稚園前的最後日子裏，學校裏的每個成員都在盡心盡力的幫助孩子們做好融入小學生活做各方面的工作，讓他們感受更多的安心。你們的付出小朋友們全都感受在心裏。

最後感恩小朋友在這收獲了滿滿的愛，也學會了愛，祝福禮賢會幼稚園越來越好！

分校K.3(W.D)何溢洋家長



分享喜悅

2022年8月

大埔區幼兒教育校長會 主辦

畫出愛慶祝香港回歸祖國
25周年填色暨海報設計比賽

幼稚園組

🏆 優異獎 🏆

正校 K.3A(a.m.) 區綺洛
正校 K.3A(a.m.) 區綺珉

2022年8月

HKYCA 香港青年兒童藝術協會 主辦

香港兒童故事及演講
大獎大賽2022

幼稚園組

🏆 殿軍 🏆

正校 K.3A(a.m.) 區綺洛
正校 K.3A(a.m.) 區綺珉

2022年9月

CP Hong Kong X 泰國領事館商務部 主辦

「蛋」出理想早餐繪畫比賽

幼稚園組

🏆 銅獎 🏆

正校 K.2B(p.m.) 文日言
正校 K.3A(p.m.) 黃清舞

2022年11月

敬師運動委員會 主辦

親子填色創作比賽
(幼稚園)2022

🏆 優異獎 🏆

分校 K.3A(a.m.) 麥家橋

2022年11月

救助兒童會 主辦

SAM之童畫填色比賽

幼稚園組

🏆 最具創意大獎 🏆

正校 K.3A(p.m.) 黃清舞

2022年11月

香港拔萃兒童文化藝術協會 主辦

香港拔萃兒童
英語朗誦比賽2022

幼稚園K3組

🏆 亞軍 🏆

正校 K.3A(a.m.) 區綺洛

🏆 季軍 🏆

正校 K.3A(a.m.) 區綺珉

2022年11月

香港拔萃兒童文化藝術協會 主辦

香港拔萃兒童粵語
認字大賽2022

幼稚園K3組

🏆 出類拔萃榮譽獎 🏆

正校 K.3A(a.m.) 區綺洛
正校 K.3A(a.m.) 區綺珉

2022年12月

大埔民政事務處

2022-2023年度大埔區
公民教育運動委員會 主辦

親子填色創作比賽

幼稚園組

🏆 季軍 🏆

正校 K.2B(p.m.) 林欣滢

🏆 優異獎 🏆

正校 K.3B(p.m.) 譚心嵐

2022年12月

聖公會阮鄭夢芹小學 主辦

三十八周年校慶嘉年華會
親子創意填色比賽

🏆 冠軍 🏆

分校 K.3A(a.m.) 麥家橋

🏆 優異獎 🏆

正校 K.2B(p.m.) 陳以澄
正校 K.3A(a.m.) 區綺珉

2022年12月

聖公會阮鄭夢芹銀禧小學 主辦

穿越好時光@銀禧嘉年華
親子填色比賽

🏆 優異獎 🏆

正校 K.3A(a.m.) 區綺洛
正校 K.3A(a.m.) 區綺珉
正校 K.3B(a.m.) 江允曦
正校 K.3A(p.m.) 黃裕軒

2022年12月

星創香港兒童文化協會 主辦

2022數學之星
全港兒童數學大賽

幼稚園K3組

🏆 冠軍 🏆

正校 K.3A(a.m.) 區綺洛
正校 K.3A(a.m.) 區綺珉

2022年12月

大埔浸信會公立學校 主辦

四十周年校慶
親子填色比賽

🏆 亞軍 🏆

分校 K.3A(a.m.) 麥家橋

🏆 優異獎 🏆

正校 K.1(p.m.) 曾頌庭
正校 K.2A(a.m.) 徐雪程
正校 K.2B(p.m.) 文日言
正校 K.2B(p.m.) 陳曦
分校 K.2(p.m.) 石羽馨

2022年12月
大埔循道衛理小學 主辦

「三十周年校慶開放日暨 IdeoStudio
開幕禮」親子填色比賽

🏆 一等獎 🏆

正校 K.2B(p.m.) 陳 曦
正校 K.3A(p.m.) 黃裕軒

🏆 二等獎 🏆

正校 K.2B(a.m.) 姚宇軒
正校 K.2A(p.m.) 姚凱淳

🏆 三等獎 🏆

正校 K.3B(a.m.) 江允曦
正校 K.3B(p.m.) 譚心嵐

🏆 優異獎 🏆

正校 K.2B(p.m.) 丘浣儀

2022年12月
林村公立黃福鑾紀念學校 主辦

35周年校慶「正向教育」
親子填色比賽

🏆 金獎 🏆

正校 K.2B(p.m.) 林欣滢

🏆 銀獎 🏆

分校 K.3A(a.m.) 麥家橋

🏆 優異獎 🏆

正校 K.2B(p.m.) 陳 曦
正校 K.3A(a.m.) 區綺洛
正校 K.3A(a.m.) 區綺珉
分校 K.3A(a.m.) 梁凱淋

2023年1月
兒童藝術文化協會 主辦

「第二屆全港精英兒童音樂」
比賽 - 小提琴

幼稚園組

🏆 冠軍 🏆

正校 K.2B(p.m.) 戴柏軒

2023年2月
大埔區文藝協進會 主辦

「大埔區校際歌唱比賽」
2022-2023

幼稚園組

🏆 金獎 🏆

正校 K.2A(p.m.) 張睿峰
正校 K.3A(a.m.)
陳朗言、陳臻彥、鄭善營、
方子好、蘇信溢、楊樂程
正校 K.3B(a.m.)
陳向悠、鄒子翹、
江允曦、阮莘桐
正校 K.3 (W.D.) 冼俊耀
正校 K.3A(p.m.)
陳 果、朱立彥、關雨僑、
徐安玥、黃清舞、張睿軒
正校 K.3B(p.m.)
簡希澄、林子臻、劉秀人、
梁皓朗、馮日楠、蘇令宜

2023年3月
香港國際文藝交流協會 主辦

「全方位比賽平台」
「2023香港國際文藝交流藝術節-
朗誦比賽」

英文詩歌 ~ 幼兒高班

🏆 冠軍 🏆

正校 K.3A(p.m.) 黃清舞

2023年3月
銀龍飲食集團 主辦

「龍情 ☒ 茶餐廳情懷
全港學生繪畫填色比賽」

幼稚園組

🏆 優異獎 🏆

正校 K.2B(p.m.) 林欣滢

2023年4月
大埔崇德黃建常紀念學校 主辦

2022-2023年度
「做個健康有品快樂人」
「親子海報設計比賽」

幼稚園組

🏆 冠軍 🏆

分校 K.2(W.D.) 張舒彤

🏆 季軍 🏆

正校 K.2B(a.m.) 梁晉霆

「親子標語設計比賽」

🏆 優異獎 🏆

分校 K.2(p.m.) 梁梓軒

2023年4月
仁濟醫院蔡衍濤小學 主辦

「八斗才藝智多星」比賽

🏆 優異獎 🏆

正校 K.2B(a.m.) 劉焯翹
正校 K.3B(a.m.) 林灝潼

2023年4月
保良局田家炳小學 主辦

「同理心·互關懷」幼稚園組
親子繪畫填色比賽

🏆 季軍 🏆

分校 K.3A(a.m.) 麥家橋

🏆 優異獎 🏆

正校 K.2B(p.m.) 文日言
正校 K.2B(p.m.) 陳以澄
正校 K.3A(p.m.) 黃裕軒

2023年6月
新界校長會 主辦

第十一屆「香港回歸盃」幼兒
三語演繹比賽

K.2粵語組

🏆 亞軍 🏆

正校 K.2B(p.m.) 馬欣妍

🏆 優異獎 🏆

正校 K.2A(a.m.) 陳啟薇

K.2英語組

🏆 優異獎 🏆

分校 K.2(W.D.) 鍾子健



2022至2023年度 K.3畢業生升讀小學記錄

學校名稱	汀角路 正校	安富道 分校	合共
大埔浸信會公立學校	4	1	5
大埔崇德黃建常紀念學校	9	12	21
大埔循道衛理小學	5	3	8
大埔舊墟公立學校	16	6	22
大埔舊墟公立學校(寶湖道)	11	4	15
三水同鄉會禰景榮學校	2	3	5
天主教聖母聖心小學	/	3	3
仁濟醫院蔡衍濤小學	1	3	4
林村公立黃福鑾紀念學校	8	3	11
保良局田家炳小學	2	1	3
保良局田家炳千禧小學	7	6	13
香港教育大學賽馬會小學	4	3	7
港九街坊婦女會孫方中小學	4	2	6
聖公會阮鄭夢芹小學	3	1	4
聖公會阮鄭夢芹銀禧小學	10	2	12
新界婦孺福利會梁省德學校	14	7	21
香港道教聯合會雲泉吳禮和紀念學校	5	2	7
德萃小學	1	/	1
五旬節于良發小學	1	/	1
中華基督教會蒙黃花沃紀念小學	/	1	1
東華三院曾憲備小學	/	1	1
保良局蕭漢森小學	/	1	1
香港加拿大國際學校	/	1	1
香港培道小學	1	/	1
香港道教聯合會純陽小學	1	/	1
軒尼詩道官立小學(銅鑼灣)	1	/	1
浸信會呂明才小學	1	/	1
聖博德天主教小學(蒲崗村道)	1	/	1
總人數	112	66	178

*本年度共有178位學生在香港升讀小學。